
 

 

 

 

Gruppo consiliare Lega Lombarda Salvini Premier 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

OGGETTO: Interrogazione a risposta orale riguardante i lavori di ripristino del manto 
stradale e la messa in sicurezza della viabilità nelle intersezioni tra via A. di Dio, via S. 
Domenico Savio e via San Giovanni Bosco. 

I sottoscritti consiglieri comunali Stefano Giussani e Christian Colombo presentano la 
seguente interrogazione con richiesta di pubblicazione sul sito comunale 

 
Premesso che: 
 
In data 16 giugno 2025, il Comandante della Polizia Locale ha firmato un’ordinanza 
finalizzata alla messa in sicurezza dell'intersezione tra via San Giovanni Bosco e via A. Di 
Dio, imponendo la modifica della segnaletica orizzontale e verticale con la prescrizione 
ufficiale dell’obbligo di fermata e dare precedenza (STOP); 
 
Nonostante la pubblicazione e la validità di tale atto formale, l’intervento di installazione e 
tracciatura della segnaletica non è stato eseguito per diversi mesi, fino a dicembre 2025; 
 
Poco distante dal suddetto punto, nell’intersezione tra via A. di Dio e via S. Domenico Savio, 
sono stati realizzati nel mese di dicembre lavori di ripristino del manto stradale che 
presentano uno stato esecutivo palesemente insoddisfacente e non a regola d’arte. 
 
Nel giugno 2022 l’Amministrazione comunale ha sottoscritto un contratto con la società 
Fibercop per la posa di fibra ottica 
 
Considerato che: 
 
Durante il mese di dicembre le temperature climatiche risultano particolarmente rigide e, 
secondo la buona tecnica costruttiva, l'applicazione di vernici e materiali per la segnaletica 
orizzontale su asfalto freddo o umido può compromettere seriamente la coesione e la durata 
dei materiali stessi. 
 
Rilevato che: 
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In occasione del Consiglio Comunale del 31 gennaio 2024, in risposta a una precedente 
interrogazione sui lavori di ripristino dei gestori di sottoservizi, l’Amministrazione aveva 
annunciato il potenziamento dell’Ufficio Strade con l’assunzione di altre due unità, di cui una 
specificamente dedicata al controllo e al monitoraggio dei cantieri di ripristino stradale. 
 
TUTTO CIÒ PREMESSO E RILEVATO, SI INTERROGA IL SINDACO E 
L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE: 
 

1.​ Quali siano le motivazioni tecniche o amministrative che hanno portato a un ritardo di 
sei mesi nell’esecuzione dell’ordinanza del 16 giugno 2025 relativa all’intersezione 
tra via San Giovanni Bosco e via A. Di Dio. 

 
2.​ Se l’Amministrazione ritenga che la scelta di posare la segnaletica nel mese di 

dicembre, con temperature rigide, possa compromettere la tenuta della stessa e quale 
sia l’ipotetica durata prevista per tale intervento prima che si renda necessaria una 
nuova manutenzione.​
 

3.​ Se per i ripristini tra via san Domenico Savio e A. Di Dio è stata disposta opportuna 
contestazione dei lavori 
 

4.​ In merito al contratto formalizzato con Fibercop a giugno 2022, quante contestazioni 
formali e quanti solleciti siano stati inoltrati dall’Ente alla società ad oggi; si chiede 
inoltre se, per i casi specifici citati, l'Amministrazione abbia intrapreso azioni ulteriori 
oltre alla semplice constatazione alle imprese esecutrici. 

 
5.​ Se l'Ufficio Strade sia stato effettivamente potenziato con le due unità annunciate nel 

gennaio 2024 e se tale personale stia attivamente svolgendo le funzioni di vigilanza e 
controllo sui ripristini stradali oggetto della presente interrogazione. 

 
 
​
Christian Colombo​
Stefano Giussani 
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